
4.18 1) Pour tout 1 6 i 6 k, on a 0 6 min(αi, βi) 6 αi et 0 6 min(αi, βi) 6 βi .

Il en résulte, d’après l’exercice 4.11, que p
min(α1,β1)
1 p

min(α2,β2)
2 . . . p

min(αk ,βk)
k

divise a et b.

2) (a) Puisque d est un diviseur de a, d s’écrit, au vu de l’exercice 4.11, d =
pδ1

1 pδ2

2 . . . p
δk

k avec 0 6 δi 6 αi pour tout 1 6 i 6 k .

Puisque d est un diviseur de b, d s’écrit, au vu de l’exercice 4.11, d =
pδ1

1 pδ2

2 . . . p
δk

k avec 0 6 δi 6 βi pour tout 1 6 i 6 k .

Il en résulte que d = pδ1

1 pδ2

2 . . . p
δk

k avec 0 6 δi 6 min(αi, βi) pour tout
1 6 i 6 k .

(b) Étant donné que d = pδ1

1 pδ2

2 . . . p
δk

k avec 0 6 δi 6 min(αi, βi) pour tout
1 6 i 6 k, l’exercice 4.11 implique aussitôt que d est un diviseur de
p

min(α1,β1)
1 p

min(α2,β2)
2 . . . p

min(αk ,βk)
k .
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